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Aratás előtt.
Nemsokára megkezdődik az egész ország­

ban az aratás. Még nem tudhatjuk milyen lesz 
a termés, de annyit már hivatalosan megálla­
pítottak, hogy az idei termés nem marad alól 
a jó közepesen. — Néhol jobb, másutt gyen­
gébb termés Ígérkezik, de általában jó remény­
séggel eltelve, nézhetnek a gazdák az ara­
tás elé.

Az árak rohamos hanyatlására sincsen 
kilátás s igy tisztességes bevételre tehet szert 
a gazda, a terményfelesleg eladása folytán.

Az idén a szokottnál nagyobb fontossága 
lesz egy jó aratásnak, mert az iparos és ke­
reskedő világ ettől várja a pangó üzleti élet 
fellendülését.

£vek óta tart ez a pangás, de különösen 
1—2 esztendő óta annyira bénító hatással 
nehezedik mindenre, hogy már—már egy or­
szágos gazdasági csődnek előrevetett árnyékát 
látták azok, akik fekete szemüvegen keresztül 
szokták nézni a közállapotokat. Ez a sötétlálás 
talán nem volt egészen indoko't, de annyi 
bizonyos, hogy a helyzet nagyon aggasztó volt.

Ha jó termés lesz, felléiekzik a gazda a 
kereskedő és az iparos egyaránt. Uj élet, uj 
munkakedv üt tanyát mindenütt, mert az 
anyagi jólétnek az egyik hasznos következ­
ménye az, hogy fokozza a munkakedvet.

Kell is, hogy egy jó aratás helyreüsse qz 
elmúlt évek fogyatkozásait, mert csak igy lehet 
kilátás arra, hogy gazdáink helyzete s ezzel 
együtt mostoha közgazdasági állapotunk meg­
javul.

nemhogy tisztázná. írják az újságok azt is, hogy az 
országgyűlést hosszabb időre elnapolják és az uj kor­
mány csak mint ügyvezető minisztérium fog szerepelni 
■Sőt azt is beszélik, hogy az őszön uj választások lesz­
nek, ez azonban a leg valószínűtlenebb, mert az, uj 
választások teljesen megsemmisítenék a 07 es alapot 
és az Ausztriával való szövetséges viszonyt. Bizonyos * függő dolgok iránt nem érdeklődik, 
csak az, hogy a politikai válság fejlődése ez idő sze-. ’ kozunk. De azon már csudálkoznur 
riul. beláthat lan és kiszámithatlan,

ság fokozott tevékenységére volt szükség, hogy az 
előadások növendékek hiányában olykor szüneteljenek 
s az iskola évzáró vizsgálatára is csak hatósági aegély- 
lvel lehetett. Összefogdosni nehány növendéket. Hát 
ennek nincsen kiállói)b példája a hideg közönynek. 

Ha a gazdaosztály a foglalkozásával össze nem
azon nem csudál- 

álkoznunk kell, bogy váro- 
I sunk gazdaközönségét még a gazdasági dolgok sem 
í érdeklik.

Ez a közöny kihatásaiban nagyon veszedelmes, 
l niert a jövő nemzedéken s az általános gazdasági 
í haladáson és fejlődésen bosszulja meg magát.

Mmt minden, úgy a gazdasági viszonyok is roha­
mosan fejlődnek a haladó korral. A jövő nagy verse­
nyében az a gazda nem fog boldogulni, aki a gyakor­
lati tudás mellett megfelelő elméleti képzettséggel is 
nem rendelkezik.

Arra kell tehát törekedni minden kisgazdának, 
hogy a raját szakmájában teljesen otthon legyen, ezt 
pedig nem érheti el másképpen, mint tanulás utján. 
Ezért nem szabad a gazdasági ismétlőiskola iránt 
közöny nyel viseltei nük.

Szeretem hinni, hogy városunk közönsége jövőre 
í felismeri ennek a hasznos intézménynek a fontosságát.

- M —

KÖZIGAZGATAS.
Uj vendéglő. Áron Miksa a vendéglői ipar foly­

tatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.
Uj iparos. Szabó Bálint a kőműves ipar folyta­

tására nyert a héten engedélyt a tanácstól,
Iparváltozás. Óz v. Klein Jakab né szül. Fried 

Hink a a héten kérvényt adott be a tanácshoz az iránt, 
hogy a néh. férje nevére kiadat iparigazolvány az ő 
nevére ivassék ál. E tárgyban meg nem határozott 
a tanáé-.

A «Bika» pinczéjónek kijavítása. Závory Béla 
mérnök előterjesztést lett a tanácshoz az iránt, hogy 
Bika vendéglő pinc/.éjc haladéktalanul javiltassék ki.
A javítási munkálat 109 kor. 86 fillérbe kerül.

A város 1905 évi vagyonleltárát Závory Béla 
mérnök elkészítette és beterjesztette a tanácshoz,

Hajduvarmeyye köziguzgaiasi bizottsága kedden 
gyüjést tartott, amelyen a szokásos havi jelentések
kerüllek tárgyalás alá. A közigazgatási bizottság ölé- • meg szabadságidejét, 
sén semmim jelentősebb ügy nem fordult elő. | _ Váczy Ferencz tanácsnok a héten ismét

A járdahalózat kijavítása gyorsan halad előre. ] Budapestre utazott, szembajának gyógyítása végett. A 
A javítási munkálat kifogástalan. — A városháza beteg tanácsnok két hóiig marad Budapesten, 
mellett a régi járdát felszedték és kongotéglábúl esi- — Áthelyezés. Vig Árpád kir. adótiszt a hé-
nállak helyette uj járdát, ten, saját kérelmére Pozsonyba helyeztetett át.

Alispán! látogatás. A mull vasárnap az a hír Eljegyzés. K. Nagy Gábor b-ujvárosi segéd-

hírek.

— Lengyel Imre kir. táblai biró holnap kezdi

terjedt el a városházánál, hogy Rázsó Gyula alispán 
a héten városunkba érkezik és megvizsgálja a közi­
gazgatási hivatalokat. Ez a hir azon' an nem bizonyult 
valónak.

Századunk a találmányok kora. És ez áll a po­
litikában is, mert az az uj szerkezetű minisztérium, 
amelyet Bécsben mostanában feltalállak, vetekedik az 
újkori teknika legnagyobb vívmányaival is, sőt csu- 
dálatosség tekin'etében felülmúl minden eddigi emberi 
alkotást. A parlamentarizmus egyik sarkalatos alapelve 
az, hogy az ország a par'amenli többség kebeléből » lyal kell, hogy essék a mérlegbe De ebből az is 
alakult felelős minisztérium állal, a többség elveinek j következik, hogy a gazdaosztá.ynak is azon kell lennie, 
megfelelőig kormányozlassék. Ezt az elvet Bécsben hogy megragadjon minden módot arra, Hy ^ ^da- 

egyszerüen a sutba dobták és kitalálták az u. n. ki­
sebbségi minisztérium eszméjét. De mikor a kivitelre 
került a sor, még ennél is furcsább valami sült ki a 
dologból. Magyarországot ugyanis a jövő héttől kezdve 
egy olyan minisztérium fogja kormányozni, amelyet 
még a kissebbség sem támogat. Ennek a minisztérium­
nak Báró Fejérváry Géza lesz az elnöke. Az 
uj csudaszülött minisztériumot mindenik párt a 
lág'eljesebb ellenszenvvel fogadja, nincs tehát kilá­
tás rá, hogy bárminemű eredményt is érhessen el. A 
Fejérváry-kabinet kinevezésével a politikai kiizis el­
érte tetőpontját, úgy, hogy az ezután következendő 
események kiszámithatlanok. Annyi bizonyos, hogy az 
uj minisztérium^'csak bonyolítani fogja a helyzetet,

Közöny.
Városunkban a föld mi vés osztály van túlsúlyban 

minden más foglalkozású Osztály felett. Ez dominál 
minden téren, ennek az érdeke mindenütt döntő suly-

sági viszonyok városunkban fejlődjenek. Képzett gaz­
dákat kell nevelnünk, aki* járatosak a gazdálkodás­
nak mindenik ágában. Ma már nem elég a gazdáknak 
a kizárólagos gyakorlati tudás, mert szükségük van 
bizonyos elméleti képzettségre is, ha a korral lépést 
akarnak tartani, s ha úgy akarnak gazdálkodni, hogy 
gazdaságuk minden téren versenyképes legyen. Az 
elméleti tudásnak a minimumát, a gazdasági isméi lő- 
iskolák vannak hivatva terjeszteni.

Csodálkozva látjuk, hogy ez iránt a közhasznú 
intézmény iránt teljes közönnyel viseltetik városunk 
gazdaközönsége. Állításunkat tényleg bizonyítják.

A gazdasági ismétlőiskolát az elmúlt iskolai év­
ben nagyon hanyagul látogatták a növendékek. A ható­

jpgyzö a hé'en jegyezte el Kerékgyártó Mariska kisasz- 
szonyt. Gratulálunk.

— Áthelyezés. Debreczeni József kir. járásbi- 
rósági írnok, a héten saját kérelmére hasonló minő­
ségben a debreczeni kir. törvényszékhez helyeztetett át.

— Halálozás. Makay Jánosáé, szül. H. Fekete 
Klara asszony, f. hó 13-án, élete 58-ik ívében, bosz- 
szas szenvedés után meghalt. Temetése csütörtökön 
délután ment végbe, a város közönségének mély és 
általános részvéte mellett.

— Mintabiróság. Dr. Szűcs Miklós törvény- 
széki elnök, a helybeli kir. járásbíróság legközelebbi 
inegviz-gálása alkalmából elismerését és köszönetét 
nyilvánította a bíróság vezetőjének, a bíróknak és az 
összes bírósági személyzetnek, az ügykezelés körül 
tapasztalt kiváló rend és pontosságért.

— Az uj lelkész meghívása. Egyháztanács 
gyűlés tartatott szerdán, melynek legfontosabb 
tárgya az az esperest értesítés volt, amelyben az 
esperes engedélyt adott arra, bogy az uj lelkészt: 
Bélteky Lajost egyházunk meghívhassa. Az egy­
háztanács elhatározta, hogy az uj lelkészt egy tíz 
tagú küldöttség által hívja meg. A küldöttség tag­
jaiul Fekete Sándor, Vadrah Sándor, Czeglédy 
Lajos tanító, Ádátn János, Oláh Miklós, Fogthüy 
Játms, G. Tóth János, Tóth Ferencz, Borbély Gábor 
és Sáry f.ajos választattak meg. A küldöttség ma 
reggel utazott el Mándokra.

Lázár Antal
„KEGYELET temetkezési intézete“ 

Yasut-utcza
Hajdumegyei takarékpénztárral szemben.

Elvállal temetkezéseket a legdíszesebb és egyszerű kivitelben. A temetkezéshez 

szükséges kellékek, koporsók szemfedelek, ruhák, párnák, sirkoszoruk és szallagok nagy 

választékban a legjutányosabb áron kaphatók.
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— Szerenád. A dalegylet csütörtökön este szere- A helybeli izr elemi népiskolában az e\zato
nádot adott újonnan megválasztott ale.nüke: 0. Tóth , vizsgálatok a következő sorrendben tartatnak meg: 
János tiszteletére. A sikerült szerenádnak az utezan É hó 21-én d. e. ‘*9— ‘■■-■12-ig az I II. o>zt. \izsgaja, 
is igen sok halgatója volt. * >> <> u* ^2,> -o-ig a III, „

— Az uj lelkész Szoboszlón. Bélteky Lajos

— A húsárak szabályozása tárgyában népes 
értekezletet tarlóit (i. Tóth János r. kapitány SZvi! 
dán, a városháza nagy tanácstermében. Az érte" 
kéziét eredménye minden valószínűség szerint a* 
lesz, hogy szövetkezeti utón egy uj mészárszék 
íog fel áll i itatni.

— A tűzoltó majális az idén is minden te

„ 22-én d. e. 9—12 a IV—V „ „
mely alkalomra a t. szülők és igen tisztelt tanügy 
barátok ezennel meghivatnak.

— Vizsgái jutalmak. A jó magaviseletü és törekvő j kintetben (t■ 11yesen sikerült. A borongós, sötét 
iparosta ti onczisk ólai tauulók jutalmazásáról e/. ívben |i nyári es le, a tolongás, a kivilágitatlan tanczhelyiséo 
többen megemlékeztek. így Hajdúszoboszló város 40 # és a mainaknak a bálteremből való kituszkolása 
koronát, Fekete Sándor polgármester ur 10, az ipar- csak neveltok a mulatság érdekességet. A kedé- 
Iestiket 10, a Hajdumegyei Takarékpénztár igazgató- lyesség azonban akkor érte el a tetőpontját, mikor 
sága 20, H. szobosslói Takarékpénztár igazgatósága < éjfél tájban felmutattak a tánczteremben, egy qaz. 
10 koronát adományozott. Ezen adományok iéi/.int : datlan, talált alsó szoknyát. A szoknyának nem

lelkész pénteken, a reggeli gyorsvonattal városunkba 
érkezett és megnézte leendő otthonát, a papilakot, 
melynek rendbehozását a muH héten határozta el a 
presbitérium, Béltekv Lajos ez alkalommal a Eekele 
Sándor főgondnok vendége volt.

— 1000 koronás adomány a nőegyl:tnek.
Lengyel Imre kir. táblai biró a mull h ten 1000 ko­
ronát adományozott a nőegyletnek. A nőegylet kíL- 
döttségileg köszönte meg a szép adományt. A kül­
döttség tagjai özv. Körner Ivánná és Hetey [gnáczné pénzül, részint hasznos ipariskolai olvasó könyvek es , akadt gazdája s ez határozottan jó bizonyítvány a
urkölgyek és Pad rab Sándor kir. közjegyző voltak,

— Adomány a polgariiskolanak. A polg. iskolai
növendékek tanévvégi jutalmazására a Hajdumegyei 
Takarékpénztár igazgatósága 40 koronát, a Hajdúszo­
boszlói Takarékpénztár igazgatósaga pedig 20 koro- * szere értékes ezüst érmet ajándékozott, Mindezen licitációt rendezzen a majálist korcsmárosságra. a 
nát adományozott. — Ez adományokért az intézet jutalmak a ma d. u. tartandó vizsga alkalmával ősz- tűzoltó-egylet erkölcsi testület, a helyes erkölcsi 
nevében hálás köszönetét mond: Szécsi Miklós } tatnak ki, az ipariskolai tanulók törekvésének a foko- l alapot tehát meg kell okvetlenül találnia, 
igazgató • Zíls;ih ez áltál az ipar fejlesztését is czélozzák. Fo- — A felejthetetlen majális. A r. cath. isko-

— Adomány a Nőegyletnek. A Ha id um egye : gadják ez, rt a uemesszivö adakozók őszinte k őszön e- iák majálisát — úgy látszik — nehezen tudják fe-
Takarékpénztár igazgatósága a Nőegylet czéljnira 40 tünket. A tantestület nevében: Pólya Mihály iparisko- lejteni azok, akik azon resztvettek. A héten egy 
koronát adományozott, melyért az egyesület nevében *ai igazga ó. Ii \i b t kaptunk, melynek ii ója dicsérettel halmozza
köszönetét mond : Szécsi Miklós pénztárnok. — Mikor jön az uj lelkész ? BéKeky Lajos ; cl ezt a majálist. S végül igv fejezi be levelét:

szerszámokban lesznek kiosztva a jobb tanulók között, tűzoltó majális erkölcsi nívója mellett. A korcsma. 
Ezen kívül örömmel említem meg, hogy a i.erü eti • rosok erős versenyt fejtettek ki egymással szóm. 
kereskedelmi és iparkamara egy 3-ad osztályt végzett : ben. Szó, a mi szó, de a tűzoltó-egyletnek nem 
jómagavisvletü és jeles végzettségű növendékünk ré- . szabad jövőre belemenni abba, hogy pályázatot s

■ lv uvos .Szerke&zló er ! Ha látta volna! A íVl- 
orvos ur úgy húzta, akárcsak Benczi Gyula 
Ur. Kiss Sándor ur pedig olyan fiatalos tűzzel 
járta a csárdást, mintha csak kitöröltek volna 
a mali ik illájából vagy harmincz esztendőt«.

— Halálozás. A következő gyászjelentést kap- lelkész juhus hé 2-ik napján tartja n eg beköszöntő
luk: Alulírottak mély fajdalomtól megtört szívvel lu- egyházibeszidét. Az uj lelkész beköszöntője iránt
datjuk, hogy szeretett és szerető feleség, szerető édes rendkívüli érdeklődés mutatkozik nemcsak városunk-
anyánk Dr. Báthory Sándomé szül. derezényi Munkácsy ban, hanem Debreczenben is.
Julia okleveles tanítónő életének 30. évében, légből- — Árverés a rendőrségnél. Ma délelőtt, •
dogabb házasságának 9-ik évében 1. hó 15-én reggeli templom után, két darab talált tajtékpipa adatik el Ezek olvasása és megértése után mi sem tehetünk 
G órakor, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt, nyilvános árverésen a rendőrbiztos által. egyebet, minthogy gratulálunk a rendezőségnek,
A kedves halott kihűlt tetemét f. hó 15-én délután — A zöldoltványok ellenségei. A szarkák j — A gaztLsagi ismétloiskola évzáró vizsgálata
[> órakor, a József kir. herczeg uicza 4L sz. háztól . na8Y karokat okoznak .különösen azokban a zöldolt- ; pénteken tartatott meg. A növendékek úgy az elmé- 
temeijük a ref. egyház szertartása szerint s a nagy- . ványokbau. a melyek gummivai vannak bekötve. A | jeti mint a gyakorlati tárgyá ból teljesen kielégítő 
templomban végbemenő egyházi beszéd után, a Nagy- guru mit lelepik az oltványokról s igy azok lünkre- j eredményt mulattak fel.
Péterfiai sirkertbe a családi sírhelyen fog az örök ».ennek. j — Évzáró vizsgálatok. Az ev. ref, elemiifkolákhaii
nyugalomnak átadatni. Mely szomorú végső tisztesség- • A liajdumegyi I akarékpénztárnál a kö- 1 az évzáró vizsgálatok f. hó 23-án kezelődnek meg \
tételré az elhunyt rokonait, pályatársait és ismerőseit z<h jövőben személy változások lesznek. Vámos Ev- vizsgák a templomban tartatnak, 
bánatos szívvel meghívjuk. — Kelt Debreczen 1905 micz megválik az intézettől és helyét minden való- ; — A legjobb száj- és fogápolás. A Stoma-
junius 13. Férje: dr. Báthory Sándor gyógyszerész, szinüseg szerint Kohn Mór, a bajduhadházi takarék- | tin száj- es l< iga póló szerek számos, kiváló fogorvos
szigorló orvos. Gyermekei: Sándor, Julia, István, pénztár könyvelője foglalja el. Holstein Kálmán át j bizonylata szerint a legjobbak, mit a modern orvosi
Anyósa : özv. Báthory Sándomé, Halász Vilma. Sógor- , h'sz helyezve a kábái termény- és áruraktárhoz, A 
női: Báthory Vilma férj. dr. Malatinszky József ügy- > helybeli termény és áruraktár raklárnoka valószínű­
vé d d e 1 és gyermekeivel: Zoltánnal. Vilmával, Giziké- . h'g Singei Jónás nyug. csendőrőrsparancsnok lesz. 
vei, Irénkével és Józsikával; Báthory Irén férj. dr. I Ön yükossag. folyó hó 14-én özv. Kircsi
Ferenczy Gyula akadémiai tanárral és gyermekeivel: j balinlné, Va>s Sara, 75 éves öregasszony felakasz- 
Ferikével, Máriával. Ilonkával, Irénkével; Báthory I lot,a ma8al* Teltének oka életunlság volt,
Ilonka Valamint számos rokon nevében is. Nagynénje!: I A tüzoltobál tisztajövedelme, jiüuköst mind-
Munkácsy Vilma férjével; Munkácsy Etelka özv. Halász j ^ét napján, együtt 772 kor volt,
Imréné; Munkácsy Sarolta férjével; Munkácsy Eleonora ' Utczák javítása a jövő évben. A rendőrbiz-
férjével . Munkácsi Maria. Nag b.tlyjai: Munkácsy i los 111081 ahhja össze azoknak az utczáknak a jegy- 
Dezső; Munkácsy Lajos és ezeknek gyermekei. Rokonai: zékél, a melyek a jövő évben közmunkával fel
Halász Gyula nyug. államvasuti f'fszátnvevő ellenőr 
nejével Halász Júliával ; Halász Dezső földhitelinté­
zeti tisztviselő nejével Kalmár Ilkával és gyermekeivel; 
Halász Kálmán mérnök nejével Pongrácz Vilmával és 
gyermekeivel ; Mezőtelegdi Csanádv Zsuzsán na; Mező­
ié legdy Csanády István ügyvéd nejével és gyermekei­
vel: özv. Sallai Sándomé leányával Zsuzsikával.
Csendes legyen pihenése! Az elhunytban Dr. Mala- f l'ze(lbeli 'akos napokon át üldözte a héten Cs. Varga 
tinszky József ügyvéd sógornőjét gyászolja, j Juliánnál, akivel vadházasságban élt. Az üldözött

— A tüzoltómajalis alkalmával felülfizettek : Adler asszony végre a rendőrségre menekült, amely a liü- 
Farkas 4 kor, Nagy Éliás 2 kor, Sághy Ferencz 2 kor, < vösre juttatta Karika Lajost.
Holstein Kálmán G0 fillér, Dr. hamvai Kovács Bálint — Egy évi fogház lopásért. Danes Pál
2 kor, Grósz Nagy Mihály 2 kor. Ratkay Ferencz helybeli koldust a héten, egy évi fogházra ítélte a
1 kor, Szabó Sándor 1 kor. Fogadják e helyen is a kir, járásbíróság lopás miatti. A 73 éves koldus bün- 
parancsnokság köszönetét. j ,el°se azért olyan súlyos, mert már ötször volt lo-

— Kitüntetett iparostanoncz. Kerékgyártó Sámuel Pásért büntetve.
helybeli iparostanonezot, a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara, szorgalma és jó magaviseleté jutal­
mául ezüst éremmel tüntette ki.

Nazarénus temetés. Posta Imre VI tiz. 496
sz. a. lakost nazarénus szertartás szerint temették el — A szerető miatt. H. F, K.-rol azt beszéli
punkost második napján városunkba. A nazarénus a fame, s azt tartja róla a felesége is, hogy mást 
temetésnek nagyon sok nézője akadt. A szertartás szeret. Ugv mondják, hogy a szegény megcsalt 
teljes három óra hosszáig tartott.

— Öngyilkos huszár. Székely Gyula helybeli ille­
tőségű huszár, a héten, Debreczenhen agyonlőtte ma­
gát. lettének oka az volt, hogy a tulszigoru katonai 
fegyelmet nem tudta kibírni.

— A Bánomként garágyn kerítése a héten, 
egy jókora darab helyen kidőlt. A kerítést csak 
nap múlva állították helyre. Addig a gyepen 
gyermekek minden akadály nélkül járlak be a kertbe 
zöld baraczkot enni.

tudomány e téren produkált. Hatásuk feltűnő: A fog­
tisztünk, és pedig: Stomalin-fogpor, Stomalin-fogpaszta, 
vagy Slomalin-fogkrém néhány napi használata után 
a fogak ragyogó fehérek és tiszták lesznek es állan­
dóan tisztán tartatnak ; a Stomal in-szájvíz és a S torna- 

i tin-s/.ájíz (Cachon) pedig kitűnő hatású, üdit't, pom­
pás zamatu szájdesinficiálok a minden napi haszná­
latra. A Siómat in száj és fogápoló szerek, valamint 
kitömi fogkefék aphatok Szoboszlón, Bcnke László 
ur gondviseléshez czimzett gyógyszertárában.

— Bocskay bajuszpedrő. Benke László hely­
beli gyógyszerész, a Gondviseléshez czimzett gyógy­
szertár tulajdonosa egy közkedvelt és minden tekin­
tetben kitűnő bajuszpedrőt hozott legközelebb forga­
lomba »Bocskay bajuszpedrő« czimen. Az uj bajusz­
pedrő rendkívül nagy kelendőségnek örvend. Kapható 
fehér, barna és fekete színekben, 10 és 20 filléres 
dobozokban. Vidéki megrendelések po'osan lelje* 
sittéinek.

— Lapun í számonkénti elárusitása,
Engedve a. közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,S/.oboszló és Vidéké“-! ezu.án szá­
monként is elárusiljuk, Lapunk egyes számat 
mostantól kezdve a Kiss Pál ur piaczi fűszer- 
üzletében lesznek kaphatók™ Égy szitu ára 
16 fillér.

— Sok olyan betegseg létezik, mely ‘ki
lappang a/, emberben, és mire aztán egys/.r. .»iteö 
sok fáradságba, időbe és költségbe kerül, nog tőle 
megszabadulunk. Holott, ha jókor felismerik és mind­
járt hozzálátnak, egy 4—5 hetes jól megválasztott für- 
dőkúra teljesen elmulaszthatja. Egész sora vm as­

szonyon e miatt egy idő óta az elmezavar tünetei ilyen betegségeknek, mint a gyomor olsavanv.M «<*.

fognak töltetni.
— Sok a fogoly. . A rendőrség fogházában 

most ülik le büntetésüket azok, akik a folyó év első 
felében rendőri kihágásáért cl lellek Ítélve. Így tehát 
a rendőrség fogháza mostanában minden nap 
telve van.

— Az üldözött asszony. Karika Lajos Il-ik

— A rendőrellenőr beteg. Pinczés Gábor 
rend rellenőr egy hét óta beteg.

Találtatott egy kengyelvas. Igazolt tulaj­
donosa átveheti a rendőrségnél.

kezdenek mu'atkozni,
— Lopás. Folyó hó 11-én éjjel, Borbély Gábor 

III. i/.edhe i lakosnak a tanyájáról ismeretlen tette­
sei, két rudas szénát elloptak, A nyomozás folyik.

héten, - Szép égitünemény volt látható vasárnap 
3—4 este 9 óra körül, a nyugati égbolton. Egy üslökös- 

játszó nek a csóvája tűnt fel az ég alján, élénk világos­
ságot terjesztve az egész nyugati égen. A szép 
tünemény csak pár perczig tartott.

melyből később a gyomor kifekélyesed e lesz, epe 
besürösödése, miből az epekő fejlődik, a csontok gyeiv 
geségo, puha; ága, mely angolkórhoz és csontlágyulás­
hoz vezet, a vesebeli föveny, mely a küszvény olojc’o 
slb. slh. Aki ezen h tjával pl. Lipik fürdőjét keresi M 
és olt 4—G hétig alapos kúrának v - i magát ML 
nyugodtan elmondhatja magáról, bog egy stílus 
betegségnek vette elejét. Ebhez pedig in in kell ,i:‘'(t 
- T pénz sei . jert Lipik ma már nemi tközi hM'i 
hol leső szerre, is ellehet érni a szára : lakás', j'1

y\. * >
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koszlof, nagy tisztaságot. és gvógyorejii fürdőt; pgy- 
szúva! mindazt, amire a gyógyulást keresőnek szük­
sége van. Annyi bizonyos, bogy akinek valamilyen 
alkati betegsége van, avagy hurutja, a gyomor, bél, 
lugzöuíak, vese, epeit lyag rendszereben, csúza, kösz 
vénye, ischiasa, vérbaj a, mirigybeteg ;égo, czukorbaja, 
elzsirosodasa, regi izzadman a a medencéében stb. 
azon biztos reménységgel kere-heti fel Lipik fürdőjét, 
hogy az évezredek óla tmgyliirü hőforrás tőle sem 
fogja megtagadni az őstmnészet adta gyógyerejét, a 
fennálló betegséget ki küszöbű i és a súlyosabb követ­
kezményes bajoknak gyökeresen elejét veszi.

— A motorok os emelőgépek segítségével alaki­
tolta át a XIX századot az, emberi elme. Volt ugyan 
már régebben is gép, de a gépelt valódi fejlődésüket 
a múlt században érték el. A Technika Vívmányai 
czimü most megjelent munka hatodik és hetedik füzete 
tanulságos szövegképekkel kiséri ezen óriási vívmá­
nyok leírását, úgy hogy az olvasó tisz.la képet nyer a 
modern erőforrásokról. A gőzgép lényege, működése 
és legújabb fejlettségű alaljai is méltó tárgyalás kere­
tében juInak az olvasó elé. A különböző gázmotorok­
nak tanulságos felsorolásával végződik ezen valóban 
érdekes fejtegetés, amelyet lépésről lépésre kisérnek 
a szövegképek és pompásan megvilágítanak a gyönyörű 
nyomású műmellékletek. így ismerkedni m gu technika 
bámulatos vívmányaival kétségtelenül élvezet. Minden 
hazája ipari fejlődését szivén viselő magyar ember 
olvassa el és tanulja meg ebből : mit alkothat az 
ipari munka. Egy füzet ára hatvan fillér; kapható 
minden könyvkereskedésben.

mentenie, s azzal beérve, lassanként többet igyekszik 
szerezni

Mit asszonyész ki »nd-.it és az Isten nem fordít 
el — az ellen ved lem uiuu.-en.

*

A politikusok olyanok, mint a mágnes Van egy 
oldaluk, amely vonz és egy másik, amelyik taszii.

Közgazdaság.
Takonykor. Angyalházán, a kisménesben, a 

múlt héten két takonykóros eset fordult elő. Az egyik 
takonykóros lovat az állatorvos agyonlövette, a mási­
kat pedig megfigyelés a la vette. Gerő Dániel állator­
vos, a takonykóros esetek következtében csütörtökön 
darabonként megvizsgálta az. egész ménest.

Szerkesztői üzenetek.
Nancli Helyben. Részletes kritikát írni nincsen 

sem időnk, sem kedvünk.
Egy gazda. Helyben. Tessék kiutasítani. Nem

lesz. semmi következménye.
Olvasó. Helyben. Ha kiváncsi rá, megmondjuk. 

A dicséret módjával és idejében alkalmazva értékes. 
A minduntalan való dicsvrgetés azonban értéktelen 
és émelygős.

Aliquis. Helyben. Alkalmilag rá kerítjük a sort. 

felelős szerk s-.ti és laptulajdonos:
f o li é r (} ú l) o r.

A műit évi nagy szárazság nyomai még most is
meglátszanak az angyalházi legelőn, mert a Ifi még 
a gvakoii esőzések daczára is nehezen kezd megbok­
rosodni. — Vannak olyan helyek, ahol a nagy hőség 
es szárazság még a gyökerét is kiégette a mezőnek. 
A/, ilyen he veken még csak most kezd újulni a legelő.

Több szőlősgazdának. Helyben. A zöidultást június 
vegére okvetlenül be kell fejezni, mert a késői oltvá­
nyok megfakadnak ugyan, de nem érnek be.

Kiadó lakás.
Gerti Dánielnél I, tizedben 1 különbejáratu 

ulcziti lakás azonnal kiadó.

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN?
Socialisták bálja. A nádudvari social demok­

rata-párt vezetősége saját helyiségében f. hó 11-én, 
Pünköst etső napján, 50 filléres belépti díj melleit 
nagyszabású nyilvános tánczmulatságot rendezett 
melyen resztvetlek vagy 800 an. A bevétel — daczára 
a csekély belépti díjnak majdnem 400 korona volt.

Öngyilkosság. Pünköst első napján Nádudva­
ron P. Kis István 52 éves majoros felakasztotta ma­
gát, mire észrevették inár halott volt. Tettét búsko­
morságában követte el, — attól feli, liogv mint szegény 
ember nem tudja eltartani 5 tagból álló családját.

Kinevezés. Könyves Béla nádudvari gazdasági 
ismétlő iskolai szaktanítót a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, a csongrádi állami gazdasági szaktanítói 
állásra nevezte ki s igy Nádudvaron ezen állás folyó 
évi július 1-ével megüresedik. Nádudvaron sajnálják 
a derék, szakképzett fiatalember távozását.

Bitang ló. Püspökladány község határában 
f. év junius hó 8 An 1 dtb, 3 éve--, deres szőrű 
piszra, kancza ló vétetett bitang-ágba. Igazolt tulaj­
donosa P.-Ladány községházánál július 8-ig álve- 
héti.

Bitang tehén. Nádudvar községben, f. hó 
4-én 1 drh fehér szőrű bálra álió szarvú, gombos 
tehén vétetett bilangsúgba, mely ki nem sajátitás 
esetén f. év július hó 5-én nyilvános árverésen el 
fog adatni.

Vigyázatlanság, Nádudvaron Állmaim Mátyás 
ottani lakos, a saját házánál levő kertben egy bokor 
mellett leült. Szomszédja K. Nagy György e közben 
a verebekre lőtt s majdnem agyonlőtte a mit sem 
sejtő Altmannb

Tűz. Deine Gábor földesi lakos szalmával fe­
dett istállója a bélen kigyu'adi s teljesen leégett. A 
kár 20 korona.

Pályázat. A P.-Ladány községben megüresedett 
községi orvosi állásra pályázat hirdet lelik. Fizetés 
évi 1600 korona s a szabályrendeletben megállapí­
tott dijak szedése. A pályázati kérvények július 1-ig 
küldendők be Nábráczky István főszolgabíró hoz. A 
választás julius hó 3-án lesz.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Lsz nélkül manapság könnyebb megélni mint 
Pénz nélkül.

*

A mai borokban könnyebben meglehet találni a 
vizet, mjni igazságot.

*

Az okos ember elvesztett kincseinek siralása 
helyett inkább azt nézi, hogy mennyit sikerült meg­

Ingatlanok forgalma.
Hajdúszoboszlón.

Id. Marton Jakabné átruházta ingatlanát ifi.
Márton Jakab és nejére.

Dzv. Sándor Gáborné örökölte Nagy Jánosné 
ingat Innál.

Papp Zsigmond megvette D. Tóth Lajos ingatla­
nát 300 kor.-ért.

Zub<) Lászlóim örökölte Hollms Imre ingatlanát,
ifj. Gönczi József és neje megvették Kerékgyártó 

Zsófia ingatlanát 1215 k r.-ért.
Sinai Sámuel, Bálint, Gábor. Zsófia, József és 

Imre örökölték Sinai Gáspár ingatlanát.
Lázár Sándovné Hajdú Klára örökölte Hajdú 

Sámuel ingatlanát.
Dóim Sándorné örökölte Dóró Sándor ingatlanát.
Molnár Sámuel örökölte Molnár Sainuelné ingat­

lanát.
Ádám János örökölte Ad ám Jánosné Tar Róza 

ingatlanát.
O/.v Vác/.i Jánosné örökölte kiskorú Vaezi San- i

inga laniit. ! ^an szerencsém ti nagyérdemű hölgykö-
Ifj. L. Szabó Sand >r és m-je úgy Czegledy Gábor zönséget értesíteni, hogy Debrecenből hosszabb 

és neje megvették Papp Ignác* és neje mgatlanát j tanulmány után haza érkeztem és női ruha 
r ' j varrómtézelemet Szoboszlón, a VI. tized 561

szám alatt megnyitottam.

Neubauer János
sodrony-szövet, fonat-és szitaáru £gyára~ Debreczen

Készít ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést, ruganyos 
ágybetétet, rosta-szöveteket, sodrony-kerítéseket, 
kertek, szőlőtelepek, fáczános erdők és sírok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi kelreczeket, sirkeritéseket a legszebb 
kivitelben, sodrony belétü kapukat nyaralókban. 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, fehér- 
és vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikra fogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból 
minden kigondolható dolgokat. — 1873. év 
óta százakra menő elösmerést nyertem, vala­
mint sok kiállítási kitüntetésben részesítettek 
szép és jó munkámért.

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Neubauer János.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen 

és bérmentve küldök.

Női ruha varróintézet megnyitás.

Kábán.

Asztalos Ferenc*, Zsófia és Eszter örökölték 
Asztalos Sándor ingatlanát,

ifj Gáli Imre átruházta ingatlanát ifj. Gáli Imre né 
Ispán Zsófiára.

Özv. Borsos Lajosué megvette ifj. Für kő Gáspár 
ingatlanát 700 kor.-éri. Vig i Ambrus és neje megvet­
ték Vigli Kálmán és neje ingatlanát 200 kor.-ért.

babai ev. ref. egyház örökölte özv. Gere Lajcsiié 
ingatlanát.

Halász Z-.ólia, Piroska, Róza és Balogh Esz er 
örököltek Halász János ingatlanát. j ^Önség igényének a kielégítése.

Porcsin Sándor örökölte Porcsin Báliul in- . Lakásom, atyám : Ma"H
Katlanát,

Cseke Antnl megvette kiskorú Molnár Viktor 
ingatlanát 1081 kor.-ért.

Hosszabb tanulmány időm alatt Debre- 
czenben az első rangú úri varrodákban dol­
goztam és a szabászatot teljesen elsajátítottam. 

Elfogadok mindennemű és szabású, a leg­
egyszerűbb kiviteltől a legkényesebb ízlést is 
kielégítő női ruhákat, ki monokai, costümöket, 
derekakat, blousokal és aljakat.

Áraim a legjutányosabbak.
Szabást tanítok, kézi leányokat felfogadok. 

Minden törekvésem a nagyérdemű liölgykö-
e.
yar Mihály

kit. járásbirósági kézbesítő házában.
VI. tized 561. szám.

■__ Magyar Zsuzsánna.

* ■ ' ‘V ‘«ff» lUii.-llvi I-.tt.

Krönsteincr-l'éle uj zománc. Homlokzat-festéke hat is. 
védve. Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mos­
ható, viharmentes, tűzálló, zománezozott csak egyszeri 
mázolás- Jol)b. mint az, oíijfesték. Evek során szállítja 
cs. és kir. uradalmak, katona és civilintézősógnok, va­
súinknak stb. Minden részt vett kiállításon első díjjá- 
jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatokra, kaszár­
nyákhoz stb. és mindenféle más tárgyhoz. Egy négy­
zetméter ára 2'/i kr. Meglepő eredmény. Homlokzat- 
festék, viharmentes, mózsben oldható, 4t> minta olajfes- 

tókkcl azonos. Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.

o G ih ít z h t-i esték-gyár
fcteló üiíroii !’ís, ül., Bseptslr. E

<s»tiagaí* iaáxábaBi)
Arányérmek/Utl kitüntetve.

Kívánatra iagyon, próba mintakönyv prospektus.

* .
‘Xj X ■* ®. V V * . V * S• : \ • V’ • •• vfv-. ■
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Tökéletes kútszivattyuk,
kerti Úll.n^-U, ülőpadok, asztalok, minden építkezési

vasöntvények, legjobbnak elismert

borsajtók és szőlőzúzók______
mindon közvetítés kizürü^Vval költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán_____
csakis gyártelepünkön vásárolhatók !

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott vas- es 
rézöntődé, gépmunkáló-, lakatos, kazán- és kovács műhelyeink

- egyes osztályaikban is kitűnő szakerők által vezetve - a mai elő­
haladott gépészetnek minden ágát mivelik :

Eszterga- és gvalmmmkák 2 m. átmérőig végeztetnek.
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen, olcsón javíttatnak!
Gőzhengerfúrások — a gépek leszerelése nélkül \ ideken is 

teljesittetuek !
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben állíttatnak 

elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük pontosan mun­
kált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a fő­
városra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan es jutányosán lesz kiszol­
gálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a hazai iránti bizalmatlanságból 
Fentiekről meggyőződést szerezni nem kívánna. — Szolgálatkész tiszt.

Debreczeni vasöntöde és Géplakatosság
Péterfia végén, a hadházi-utczában. - Sürgöny és levétczim : Vasöntöde, Debreczen.

gyógy
Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-fuirása 
49° C. 17 millió liter napi mennyiség, a kén­
savas sókban gazdag és hidrogént is tartalmazó 
hévviz. Javalva vau fürdő alakjában csuzos es 
köszvényes bántalmaknál, csonttörések 
ficzamodások után, idegzsábáknál (ishiyas) -bőt- 
bajoknál. Női betegségeknél, idült méh- és 
petefészek gyulladások, méhhurut, medenczebeli 
sejtszövellob és izzadmányoknál, idült veselob­
nál, Brigth-kór stb. Ivógyógymód alakjában 
pedig idült gyomorbántalmaknál. makacs szék 
rekedésnél, veseköveknél, a máj- és epehólyag 

betegségeinél.

Sárgaság- és epeköveknél meg­
lepő gyógyhatás!

Hét szállójában 200 újonnan bebulorozott 
szoba, 70 holdas park, gondozott séta utak, 
gyógylerem, étterem, teniszpálya, könyvtár 
regényes kirándulások, vasut-állomás, posta, 
távirda, helyközi telefon, hétezernél több állandó 
fürdővendég, 50,000 kiránduló, gyógytár, állandó 
fürdőorvos. Teljes penzió október 1-től május
1-ig napi 6—8 korona.

Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a fürdöigazgatóság.

Szabadalmazott önműködő
permetező készülékek

„Syphonia“
szőlótelepek

[í és komlóültetvények befecskon-
dezéséhez,

a gyümölcsfákat ká­
rosító rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a 
levélbetegségek elleni védekezésre stb.

10 vagy 15 liter töltésű

önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petroleum-vegyitő-kéezülékkel,
vagy anélkül;

kocsira szerelt, önműködő permetezők gyártat­
nak és szállíttatnak különlegesség gyanánt.

MAYFARTH PH és Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyü- 
mölcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai

által.
BÉCS, II. Taborstraeee 71. ez.

Kimerítő árjegyzék ingyen. — képviselők a 
viszonteladók kerestetnek.
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Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
leszállított árak mellett, 

továbbá Főzőedények, takarék­
konyhák, épülelvasalások, gazda­
sági eszközök, tetőlemezek, mér­
legek, revorverek, töltényék, pe- 
runospora fecskendők nagy vá­
lasztékban, s a legjutányosabb 

árban kaphatók

KOVÁCS GYULA vasüzletében.
Debreczen m -Bikáé szálloda mellett.
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Felhívás.
Gazdálkodók és géptulajdonosok 

figyelmébe.
Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi 
kenderzsákokat, pokróczokat, zsákkö­
töző és dohányzsinegeket, igen olcsó 
árban. Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf
ponyva és zsák gyári 

raktára és kölcsönintézete
Debreczen,

Kossuth-utcza 27. szám.
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Tőkés Zsigmond fűszer és vegyes 
üzletében egy jó családból való fiú 
tanulóul felvétetik.

ERDÖ-BÉNYE.
gyógyfürdő

Zemplónvármegyében.
A fürdöidény május 23-án kezdődik és tart szep­

tember 15-ig.
Hatása : gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva ki­
tűnő a nő betegségekben, sápkórban, idegbántalmak- 
ban, görvélykúrban, reumatikus és köszvényes báq 
talmakban szenvedőknél. Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és malarikus bajokban szenvedők ré­
szére. Gyógyhasználatra az újonnan épült fürdőlakban, 
20 fürdőszobában 4 porczellán-, 4 réz- és 24 fakád van 
elhelyezve. Ezenkívül négy kisebb szoba a hidegvíz- 
gyógymódhoz rendezletett be 2 káddal, 2 ülőkáddal, 
teljes zuhanykészlettel, izzasztó kamarával, 2 pakoló- 
ágygyal és a villamos fürdőhöz szükséges készletek­
kel Használhatók iszap-, sós- és villámfürdők ; masz- 
szásizzasztó- és hidegvíz-gyógymód, Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvií van készletben. A fürdő- 
vendégek elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyi­
ségen s lakásokon kívül csinos berendezéssel s villa­
mos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. 
Szórakozásra szolgálnak: csinos él-, tánbz-, olvasó- 
s női terem, könyvtár, hírlapok, billiárd, társas- és 
torna-játékok, naponként kétszeri térzene. Terjedel­
mes, árnyékos erdei sétautak. Kápolna. Fürdő­
vendéglős Beek Imre S.-A.-Kjhelyről. Az étkezés olcsó 
és kifogástalan. A izraelita vendőglő csinos, uj veran­
dán épületben van elhelyezve. Házi-gyógytár, posta 
és telefon állomás helyben van. Vasúti állomás sze­
mélyvonalokhoz Ernyő-Bénye fürdő. Gyorsvonatokhoz 
Liszka-Tolcsva, a honnan és a hova jutányos bér­
kocsi közlekedés van berendezve. Fürdőorvos: Asz­
talos Kálmán dr Erdő-Bényéről. Bővebb felvilágo­
sítással szívesen szolgái

A fürdöigazgatóság.

T1 öth Gyula
vaskereskedő

Debreczen, Piacz-utcza 20 és 27 szám.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és fel­
szereléseket, kerti vasbutorok, gyermek kocsik, 
fürdőkádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, 
peronospora és kerti fecskendők, minden vas­
es fémiparhoz való szerszámok, tüskés kerítés 
huzatok, építkezésekhez vasgerendák, vas-, por- 
czellán-kályhák, utóbiakhoz multipliczátor (hő­

fejlesztő) betétek.
Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Plón Gy. Hajdúszoboszló.


